

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №4 «Огонек»
городского округа город Мантурово Костромской обл.

«Мы дружбою своей сильны и Родиной своей горды»

*Сценарий утренника, посвященного Дню Народного Единства
для детей подготовительной к школе группы*

**Автор Соколова О.В.,
музыкальный руководитель**

Цель: воспитание у дошкольников любви к нашей единой Родине – России!
Задачи:

Обучающие: формировать у старших дошкольников понимание принадлежности к русскому народу и России как единой Родине всех проживающих на её территории людей. Вызывать интерес к историческому прошлому и культурному наследию нашей страны.

Развивающие: создать условия для активного участия и художественного самовыражения детей в радостной обстановке общенародного праздника.

Воспитательные: воспитывать уважительное отношения к флагу Российской Федерации. Продолжать формировать чувства дружбы и взаимопомощи как основе братских отношений между всеми людьми, населяющими нашу страну.

Действующие лица:

Взрослые: Ведущий – воспитатель группы, Бабушка Арина – воспитатель.

Дети: купец Козьма Минин, князь Дмитрий Пожарский, дети группы.

Атрибутика: Платочки для танца «Я люблю тебя Россия»; мечи, щиты и шлемы для «Богатырей», флаги с символикой республик России, русские народные инструменты для оркестра, бумажная заготовка с контуром сердечка и пазлы.

Ход праздника

*B зал под музыку входят дети, встают в шахматном порядке,
исполняют небольшой танец «Я, ты, он, она»*

Дети читают стихи:

1. Ты красива в осеннем наряде, Россия.
Ты прекрасна во все времена.
Я люблю твои реки и горы.
И горжусь тобой Родина я!
2. Родина – это Россия,
И над рекою откос.
Чистое золото осени поздней,
Шум белоствольных берёз.
3. Родина – это и небо над нами,
Наши дела и мечты,
Звонкая песнь, звучащая в поле
Всё это Родина ты!
4. Величава и красива
В любое время наша Россия,
Но осенью особенно хороша,
Так и поёт русская душа.

Песня «Как хороша ты, осень золотая» муз. и сл. З.Роом

Ведущая:

Мы День Единства отмечаем, России праздник молодой,

И всем и каждому желаем стране быть верным всей душой!

Сильна великая держава сынами, дочерьми своими.

России не померкнет слава, пока мы вместе и едины!

Ведущий: Ребята, 4 ноября вся наша страна будет отмечать государственный праздник - День народного единства. И сегодня мы с вами узнаем, что это за день такой и почему его празднует вся Россия? Об этом вы узнаете, побывав в гостях у бабушки Арины.

*Звучит фантазия на тему русских народных песен в исполнении ансамбля «Гусляры России».
Выходит бабушка Арина в русском костюме.*

Бабушка Арина: Здравствуйте, мои дорогие! Присаживайтесь. Расскажу вам, детушки, про старину далёкую да, про события стародавние. А в зеркале моём волшебном многое покажется.

Взмахивает платочком. Включается мультимедиа-проектор. На экране – русский пейзаж.

- Много веков назад жили на Руси - русичи – наши предки. Хлеб сеяли, детей растили, землю свою любили да оберегали. Но вот как-то навалились беды-несчастья на землю русскую. За все лето ни одного дождичка не упало на поля русские. Ни чего не выросло, не уродилось! А в магазины в те времена не сходишь, еды не купишь! Настал для Руси голодный год! С голода да с тоски начались меж людьми ссоры да раздоры. Заметили враги, что ослабла Русь от раздоров да голода, и решили захватить землю русскую.

И тогда монахи стали рассыпать письма во все города русские да призывать народ объединиться да идти на защиту Руси родимой! Одно такое письмо пришло в город Нижний Новгород.

Зазвонил большой колокол. Включается запись «Колокольный набат».

Собрался народ у главной церкви, прочитали письмо монахов: «Будьте с нами заодно. Москва – корень нашего царства, там Знамя Отечества! Освободим Москву!»

И взошел на крыльце купец Козьма Минин и сказал громким голосом:

Козьма Минин: Пришла пора помочь родимой Руси. Спасём нашу милую Родину! Соберём войско на борьбу с врагом!

Объединился весь народ в войско, а командовать им позвали храброго полководца князя Дмитрия Пожарского.

Купец Козьма Минин: Честной князь Дмитрий! Просим тебя, вступись за Отечество, возглавь ополчение русское! А не то погибнет Россия наша!

Князь Дмитрий Пожарский: Это Русь-то наша погибнет?! Не бывать тому!

Бабушка Арина: И пошли освобождать Русь великую.

Танец «Богатырская наша сила» (А.Пахмутова)

А впереди войска несли икону. Казанской Божьей Матери! (*Слайд с изображением иконы*).

Ребёнок: Перед святою иконой
Столько молилось людей.

Клали земные поклоны,

Что-то шептали ей.

Просили её с надеждой:

- Спаси, сохрани, научи!

И лик её кроткий и нежный,

Любви озаряли лучи...

Бабушка Арина: И была долгая жестокая битва, два месяца бились русские воины с врагами и одержали победу! Выгнали врагов из Москвы!

А героям народным Минину и Пожарскому в Москве на Красной площади поставили памятник от всей благодарной России.

(На экране демонстрируется слайд с изображением памятника Минину и Пожарскому.)

Дети исполняют песню «Моя любимая Москва» муз.и сл. Еремеевой

Ведущий: Ребята как можно назвать этих людей, что подняли народ для победы над врагом? (смелые, мужественные, стойкие). А какие пословицы вы знаете о Родине?

Дети выходят и рассказывают пословицы.

- Кто за Родину дерется – тому двойная сила дается!
- Родина мать умей за нее постоять!
- В мире нет краше родины нашей!
- Жить – Родине служить!

Бабушка Арина:

А есть среди вас ребята сильные и ловкие?
Эх, не перевелись еще богатыри на земле русской!

Богатыри, померяйтесь силушкой с детьми:

- **Армрестлинг - борьба на руках.**
- **Перетяни канат.** (*Или перетягивание палкой*).

Бабушка Арина: Чтоб стояла земля наша русская - любите Россию-матушку и помните, что только в единении да сплочённости мы сильны! Посмотрите-ка, ребятушки, у меня есть два веника - этот крепко связанный (*показывает*), а этот развязался и рассыпался по полу. Возьмите по прутику. Попробуйте сломать прутик.

Легко? Совсем нетрудно! А вот эти же прутики, в единый веник связанные, кто сломает?

Вот она - сила единства! Так и у людей: если всем вместе за Родину стоять - никто ей не страшен!

Такая история у Дня народного единства. Если бы не объединились русские люди из разных городов, сегодня могло бы и не быть нашей большой страны. События эти, хоть и были давно, важны для нашей истории и нашего народа. А знаете, что ещё очень сближает нас с нашими предками? Они, как и мы, были весёлыми, лихими и любили играть!

Ведущий: На Святой Руси необычный день начинается,
Фестиваль народных игр приближается!

Каждый народ со своей любимой игрой к нам придёт!

Под музыку «Россия» в исп. О.Газманова выходят дети с символикой республик России, проходят круг почёта, выстраиваются полукругом.

Ведущий: На фестиваль, посвящённый Дню народного единства, прибыли представители народов, населяющих Россию. Поприветствуем их аплодисментами!

Встречайте: русских, северян – якутов, трудолюбивых бурятов, добрых тувинцев, доброжелательных башкир, весёлых татар, дружных чувашей, гостеприимных дагестанцев, жизнерадостных карелов!

Выходит ребёнок с флагом Бурятии.
 Бурятия – прекрасная страна,
 Степями и цветами славится она!
 «Иголка, нитка, узелок» - любимая игра бурят!
 И познакомиться с игрой здесь каждый будет рад!

Бурятская игра «Иголка, нитка, узелок»

Выходит ребёнок с флагом республики Тыва.
 Республика Тыва – наездниками славится,
 Лошади у них – чудо - красавицы!
 Скачут, как ветер, их не догнать,
 Хотите, ребята, на них поскакать?

Игра Республики Тыва «Лошадки»

«АЬТ ЧАРЫШТЫРАРЫ» («Конное состязание»)

Цель: развивать ловкость, быстроту и умение координировать свои движения с товарищем или взрослым.

Ход игры:

Один ребенок - наездник, 2-й ребенок – лошадка, состязаются 2 пары. Ребенок садится мяч – попрыгун, взрослый надевает на ребенка вожжи. По сигналу ребенок прыгает на мяче, а взрослый бежит за ним, держась за вожжи, до линии финиша. Чья пара первая достигнет финиша, та и выигрывает.

Выходит ребёнок с флагом республики Чувашия.
 Из Чувашии к нам щука в море Чёрное плыла,
 Интересную игру всем ребятам принесла!
 Будем плавать и нырять, будем с хищницей играть!

Чувашская народная игра «Хищник и море» (Сёткан кайак тинээрэ)

В игре участвуют до десяти детей. Один из играющих выбирается хищником, остальные - рыбки. Для игры нужна веревка длиной 2- 3 м. На одном конце ее делают петлю и надевают на столбик или колышек. Игрок, выполняющий роль хищника, берется за свободный конец веревки и бежит по кругу так, чтобы веревка была натянута, а рука с веревкой была на уровне коленей. При приближении веревки детям-рыбкам нужно прыгать через нее.

Правила игры. Задетые веревкой рыбки выходят из игры. Ребенок, выполняющий роль хищника, начинает бег по сигналу. Веревка должна быть постоянно натянута.

Ведущий: Как настроенье, детвора? Всем весело сегодня? («да»)
 И, фестиваль наш, завершая, мы в русскую игру сыграем!

Русская народная игра «Золотые ворота»

5. Как повезло тебе и мне!
 Мы родились в такой стране!

Где люди все - одна семья,
 Куда не глянь – кругом друзья!
 (Я. Аким)

- 6.** Если другу хорошо, то поём мы песни.
 Если праздник к нам пришёл, веселимся вместе.
 Ну, а если огорчён друг мой, почему-то,
 Подставлю я ему плечо в трудную минуту.
- 7.** Мы все – такие разные!
 Мы все – такие классные!
 Друг друга будем уважать –
 И никогда не обижать!
- 8.** Давайте будем все дружить,
 Свой отчий дом и край любить!
 Пусть Родина гордится нами,
 Ведь мы с тобою...
Все: - Россияне!
- 9.** Вот земля Россия, милые края,
 Светлая, большая Родина моя!
 Горы и долины, реки и моря,
 Пашни и плотины, реки и моря,
 Нет страны чудесной, нет земли милей!
 В самых лучших песнях мы поем о ней!

Дети исполняют песню «Как наша Россия прекрасна»

Дети читают стихи:

- 10.** Что мы Родиной зовём, край, где дружно мы живём;
 Белостольную берёзку у детсада за окном.
- 11.** Что мы Родиной зовём всё, что любим, бережём:
 Наши песни, наши сказки, наш любимый город, дом.
- 12.** Что мы Родиной зовём, флаг, что реет над Кремлём,
 Наш народ страны великой: дружелюбный, многоликий.

- Что за радуга на небе?
 Красный, синий, белый цвет –
 Это флаг моей России
 Красивее флага нет!

- Снизу красный – цвет Победы.
 В середине – синий
 Это цвет великих рек,
 Что текут в России.

- Ну, а сверху – белый цвет.
 Это всякий знает,
 Что душевной чистотой

Русь гостей встречает.

Танец «Я люблю тебя Россия» (исполняют девочки)

Ведущий: Праздник народного единства проходит по всей России. Люди выходят на площади, устраивают демонстрации. Повсюду звучит музыка, смех, разливаются песни, играют оркестры.

Давайте и мы сыграем!

Ребёнок: Красива осень, погляди: и жёлтый лист, и красный!
Леса и рощи и кусты наряд надели разный!
А калину ярче всех осень нарядила,
Спелых ягод к празднику калина подарила.
Про калинку мы споём, в оркестре поиграем
Ягодкой калинкой всех мы угожаем.

Оркестр «Калинка» р.и.м.

Ведущая:

Наша дружба, наша вера.
С нами будет навсегда,
Наша сила, наша воля.
Не погибнет никогда!

И пока на белом свете
Солнце светит нам во след,
Россиянам всем желаем,
Быть едиными навек!

16-й ребенок:

В День единства будем рядом,
Будем вместе навсегда,
Все народности России
В дальних селах, городах!
Вместе жить, работать, строить,
Сеять хлеб, растить детей,
Созидать, любить и спорить,
Охранять покой людей.
Предков чтить, дела их помнить,
Войн, конфликтов избегать,
Чтобы счастьем жизнь наполнить,
Чтоб под мирным небом спать!

H. Майданик

Ведущий: Дорогие друзья! Вот и подошел к концу наш праздник, посвящённый Дню народного единства. Что вам понравилось, ребята? Что запомнилось? (*Ответы детей.*)

На память предлагаю свою любовь к родной стране отобразить в одном большом «сердце». Для этого возьмите частичку своей любви (пазл) – маленький кирпичик красного цвета и прикрепите на одном большом листе по контуру, заполняя середину «сердца».

На листке заготовка с контуром сердечка – дети приклеивают свои пазлы. Предварительно их можно подписать, причём каждый ребёнок может это сделать так, как сам захочет.

Ведущий: Люди, нация, народ –
Праздник светлый у ворот
С Днём единства поздравляем
И от всей души желаем
Свято чтить историю
И луга просторные
Реки, села, города
Мы – великая страна.

Под фонограмму песни «Великая страна - Единая Россия» (М.Михайлов) дети и взрослые покидают зал.

*Могучая державная страна, просторная от края и до края.
Из стольких городов ты сплетена, районов неприметных и окраин.
Сменяя часовые пояса, неповторимый вид приобретая
Для каждого любимая, своя, Земля отцов и матерей святая!*

Принев: Великая страна - единая Россия!
*Широкая душа, в единстве твоя сила.
Ты на своих плечах все беды выносила.
Великая страна - единая Россия!*